
 
 

 
Ερµούπολη, 17 Φεβρουαρίου 2010 

                Αρ. πρωτ. 2606 
 
ΠΡΟΣ: Υφυπουργό Υποδοµών 

            Μεταφορών & ∆ικτύων 
        κ. Ν. Σηφουνάκη 

           
           Κοινοποίηση 

        -Υπουργό Οικονοµίας, Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας 
            κα Λούκα Κατσέλη 
           -Βουλευτές Ν.Κυκλάδων 
           -Αρχηγό Λιµενικού Σώµατος 

  
 

 Θέµα: «Μεταφορά κενών ρυµουλκούµενων οχηµάτων από φορτηγά δηµόσιας χρήσης» 
  

 Σχετικά: Μόνιµη αστυνοµική εγκύκλιος υπ.αρ. 01/21.12.09 της ∆/νσης Λιµενικής Αστυνοµίας. 
 
 
    Αξιότιµε κύριε Υφυπουργέ,   

 
 

Αναφερόµενοι στην ως άνω εγκύκλιο, που αφορά την απαγόρευση της µεταφοράς κενών 
ρυµουλκούµενων οχηµάτων πάνω σε άλλο φορτηγό ρυµουλκούµενο ή µη όχηµα, δηλώνουµε την πλήρη 
αντίθεσή µας στην εφαρµογή της, καθώς ένα τέτοιο µέτρο θα επιφέρει σειρά αρνητικών επιπτώσεων 
στην  νησιωτική οικονοµία. 

 
• Πιο συγκεκριµένα, η εφαρµογή της ανωτέρω εγκυκλίου θα επιφέρει δραµατική αύξηση του 

µεταφορικού κόστους για τους νησιώτες επαγγελµατίες (έως και 40%), όταν µάλιστα οι ισχύουσες 
τιµές είναι ήδη υψηλές.  

 
• Κατά συνέπεια, το κόστος του επιπρόσθετου ναύλου, θα κληθεί να πληρώσει για µία ακόµη φορά ο 

τελικός καταναλωτής είτε αυτός είναι µόνιµος κάτοικος είτε επισκέπτης των νησιών. 
 

• Επιπλέον, θα αποδυναµωθεί η ανταγωνιστικότητα των προϊόντων που παράγονται στα νησιά µας, 
σε µία µάλιστα κρίσιµη περίοδο κατά την οποία η επιχειρηµατικότητα βρίσκεται σε ένα άκρως 
εχθρικό περιβάλλον και πλήττεται από πολλά µέτωπα.   

 
• Το µέτρο αυτό, θα προκαλέσει ακριβώς τα αντίθετα από αυτά που δίκαια προσδοκούν οι κάτοικοι και 

ο επιχειρηµατικός κόσµος των νησιωτικών περιοχών της χώρας. Για πολλά χρόνια βρισκόµαστε εν 
αναµονή λήψης µέτρων από την πολιτεία, µε γνώµονα το ιδιαίτερο χαρακτηριστικό της 
«νησιωτικότητας». Αντί αυτού και της αποκατάστασης του µεταφορικού ισοδύναµου στις θαλάσσιες 
συγκοινωνίες, οι νησιωτικές οικονοµίες δέχονται ακόµα ένα πλήγµα από την εφαρµογή της εν λόγω 
εγκυκλίου.  

 



 
• ∆εν θα πρέπει να παραλείψουµε και το γεγονός ότι τα επιπλέον οχήµατα που θα απαιτηθούν για τη  

µετακίνηση των κενών ρυµουλκούµενων, θα επιβαρύνουν ακόµα περισσότερο την κυκλοφοριακή 
συµφόρηση που παρατηρείται σε όλα σχεδόν τα λιµάνια των νησιών µας λόγω των περιορισµένων 
χερσαίων χώρων και της έλλειψης υποδοµών. 

 
Σε κάθε περίπτωση, και ιδιαίτερα εν µέσω της δύσκολης αυτής περιόδου που διανύουµε, θα πρέπει όλοι 
να αναλογισθούµε τις συνέπειες που θα δηµιουργήσει η εφαρµογή της εγκυκλίου. Αντί της αναζήτησης 
αναχρονιστικών διατάξεων, επείγει η αναµόρφωση της σχετικής νοµοθεσίας, και η προσαρµογή της 
στην συνταγµατικά κατοχυρωµένη «νησιωτικότητα».  

 
Λαµβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, σας παρακαλούµε να δώσετε λύση στο σοβαρό αυτό ζήτηµα που 
αφορά στις οικονοµίες των νησιών µας και κατ΄επέκταση στην οικονοµία όλης της χώρας. 

 
 
 

    Με εκτίµηση,  
 
 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ 
 

 


